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  مع الأتالمجالموضوع: 
 
 . ردن

 . الرابعالصف: 

 . دراسات اجتماعيةالمبحث: 

   . شبكة منهاج   التعليميةإعداد: 

 

 السؤال الأول: 

ي الفقرات الآتية: أختار     
 
 الإجابة الصحيحة ف

(1)   
 
 ؟ما الرابط الذي يجمع أفراد المجتمع الأردن

 . اللغة والدين والتاري    خ والعادات -أ

 .العملو المال  -ب

ي الزراعة -ج
 
 .العمل ف

 .التعليم الجامعي  -د

 ؟ ما المقصود بالهوية الوطنية (2)

ي المجتمع -أ
 
 . طريقة اللباس ف

ي  -ب
ي يتشارك فيها أبناء المجتمع الأردن 

 .مجموعة الصفات الت 

ي يعيش فيها الفرد -ج
 . اسم الدولة الت 

 .سكان الدولة ياةحقة يطر  -د
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 ؟من هم سكان المدن (3)

 .سكانها الأصليون والمهاجرون من القرى والبوادي -أ

 .فقط سكانها الأصليون -ب

 . فقط المهاجرون من الدول المجاورة -ج

 .سكان المخيمات -د

 ؟ما نوع العمل الذي يزاوله سكان المدن (4)

ي  -أ
 .الزراعة وتربية المواش 

 .الوظائف الحكومية والأعمال التجارية والخدماتية -ب

 .التعليم فقط -ج

 .الصناعة فقط -د

 : من أسباب تزايد عدد سكان المدن (5)

 .قلة فرص العمل -أ

 . توافر الخدمات التعليمية والصحية وفرص العمل -ب

 . الطقس المناسب -ج

ي القرى -د
 
 . انخفاض عدد السكان ف

  رافقت زيادة عدد سكان المدن (6)
 : من المشكلات الت 

اء -أ  . زيادة المساحات الخض 

 .قلة التلوث -ب

 .الازدحام والضغط على الخدمات -ج

 .وفرة الوظائف -د
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 ؟ما العمل الذي يزاوله سكان القرى (7)

 .التجارة فقط -أ

ي  -ب
 .الزراعة وتربية المواش 

 .الصناعة  -ج

 .التعليم فقط -د

(8)   
 
 : من أسباب تطور الريف الأردن

 .بناء المصانع -أ

 . وجود المدارس والمراكز الصحية وخدمات الماء والكهرباء -ب

 .الهجرة من المدن -ج

 . زيادة عدد السكان -د

:  يسكن البدو  (9)  
 
 ف

 .بيوت حجرية -أ

 .بيوت الشعر المتنقلة -ب

 . شقق سكنية -ج

 . القرى -د

 ؟ ما العمل الذي يزاوله سكان البادية (10)

 .التعليم -أ

 . التجارة -ب

ي والإبل -ج
 .تربية المواش 

 .الصناعة -د
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 ؟م1948ما سبب هجرة الفلسطينيي   إلى الأردن عام  (11)

 .البحث عن عمل -أ

 .الاحتلال الإسرائيلىي لأجزاء من فلسطي    -ب

 .الدراسة -ج

 .السياحة -د

  الأردن (12)
 
 مخيم:  من أشهر مخيمات اللاجئي   السوريي   ف

 . غزة -أ

ي والأزرق -ب  . الزعت 

 . إربد -ج

 .وحداتال -د

؟  (13)  
 
 ما سبب تنوع فئات المجتمع الأردن

 .قلة الموارد الطبيعية -أ

 . انتشار التكنولوجيا -ب

 .الهجرات المتعاقبة -ج

 .الدول موقعه المتوسط بي    -د

 من أي الفئات يتكون سكان المدن؟ (14)

 . المزارعون والتجار -أ

 .البدو واللاجئون -ب

 .سكانها الأصليون والمهاجرون من القرى والبوادي -ج

 .الصيادون وسكان الجبال -د
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 أي من المشكلات التالية من نتائج زيادة عدد سكان المدن؟  (15)

 .تحسي   وسائل النقل -أ

 .الازدحام والتلوث -ب

 . انتشار الزراعة -ج

 .نقص المراكز الصحية -د

 أي الأعمال التالية يزاولها سكان القرى غالبًا؟  (16)

ونية -أ  . التجارة الإلكت 

ي  -ب
 .الزراعة وتربية المواش 

امج -ج  .تصميم التر

 . الطب والصيدلة -د

؟  من (17)  
 
 أسباب تطور الريف الأردن

ة -أ  . بناء المصانع الكبت 

 . إنشاء مراكز تسوق -ب

 .توافر الكهرباء والخدمات الصحية -ج

 .فتح مطارات جديدة  -د

 أين كان يسكن البدو قديمًا؟  (18)

ي المدن -أ
 
 .الشقق ف

 .بيوت الشعر المتنقلة -ب

 . المزارع -ج

 .أبراج عالية -د



 

6 
 

  الثاالسؤال 
 : ن 

: ✗( أمام العبارة الصحيحة، وإشارة )✓أضع إشارة )    
 
 ( أمام العبارة الخاطئة، فيما يأن

ي اللغة )  (  -1
 
ي وطن واحد ويتشاركون ف

 
المجتمع هو مجموعة من الأفراد يعيشون ف

 .والدين والتاري    خ

ي الدولة )  (  -2
 
ي عدد السكان ف

 .الهوية الوطنية تعت 

من أسباب تزايد عدد سكان المدن: توافر فرص العمل والخدمات الصحية  )  (  -3

 .والتعليمية

ي )  (  -4
ي الزراعة وتربية المواش 

 
 .سكان المدن يعملون فقط ف

 .من المشكلات الناتجة عن زيادة عدد سكان المدن: التلوث والازدحام )  (  -5

: وجود المدارس والمراكز الصحية وخدمات )  (  -6 ي
من أسباب تطور الريف الأردن 

 .الكهرباء والماء

ا)  (  -7
ً
ي الزراعة إطلاق

 
 .سكان الريف لا يعملون ف

ي بيوت متنقلة تسمى بيوت الشعر)  (  -8
 
 .يسكن البدو ف

ي التجارة والصناعة فقط)  (  -9
 
 .البدو يعملون ف

م بسبب الاحتلال الإسرائيلىي لأجزاء من 1948هاجر الفلسطينيون إلى الأردن عام )  (  -10

 .فلسطي   

ي الأردن)  (  -11
 
ي ومخيم الأزرق من أشهر مخيمات اللاجئي   السوريي   ف  .مخيم الزعت 

 .الهوية الوطنية هي الفرق بي   سكان المدن وسكان القرى)  (  -12

ي الهجرات المتعاقبة)  (  -13
 .من أسباب تنوع فئات المجتمع الأردن 

ي )  (  -14
ي الزراعة وتربية المواش 

 
 .سكان المدن يعملون فقط ف

ة)  (  -15 ي توفر مراكز التسوق الكبت 
 .من أسباب تطور الريف الأردن 

ي )  (  -16
ي الزراعة وتربية المواش 

 
 .يعمل سكان القرى ف

ي بيوت من الطوب والحجارة)  (  -17
 
 .يسكن البدو ف

ي الستينيات مساكن وخدمات للبدو مما ساعد على تغت  نمط  )  (  -18
 
رت الدولة ف

ّ
وف

 .حياتهم

 .جميع سكان القرى يهاجرون إلى المدن)  (  -19

ي صفات مثل العادات والتقاليد)  (  -20
 
ي ف

 .يشارك أبناء المجتمع الأردن 
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 : الثالثالسؤال 

 :وصّل كل مصطلح بما يناسبه من التعريف أو الفئة أ     

 المصطلح  التعريف أو الفئة المناسبة 

ي وطن واحد 
 
 سكان المدن مجموعة من الأفراد يعيشون ف

ي 
 سكان المخيمات صفات يتشارك فيها أبناء المجتمع الأردن 

ي الوظائف الحكومية والتجارة والخدمات 
 
 الهوية الوطنية يعملون ف

ي 
ي الزراعة وتربية المواش 

 
   المجتمع يعملون ف

ي تربية الإبل
 
ي بيوت الشعر ويعملون ف

 
 سكان الريف  يسكنون ف

 سكان البادية هاجروا بسبب الأحداث السياسية وسكنوا قرب المدن

 

 : الرابعالسؤال 

 كتب بي   القوسي   المصطلح أو المفهوم الذي يدل على كلٍّ من: أ       

ي ( )                      -1
 
وطن واحد يتشاركون ويرتبطون  مجموعة من الأفراد يعيشون ف

 والعادات والتقاليد.  بعدد من الروابط، أهمها: اللغة والدين، والتاري    خ

ي يتشارك فيها أبناء المجتمع  ( )                      -2
هي مجموعة الخصائص والصفات الت 

 . ي
 الأردن 

  . ويسود لديهم النظام القبلىي  هم الذين يسكنون البادية،( )                      -3

ي حديث تكون نتيجة الهجرات السكانية من القرى  ( )                      -4
نمط معيش 

ي الوظائف الإدارية والاقتصادية المختلفة. 
 
 المجاورة، ويعمل سكانها ف
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 اقد نأسئلة تفكي        

ي المجتمع؟  .1
 
 لماذا تعتتر اللغة والدين والتاري    خ والعادات والتقاليد روابط مهمة ف

ي تقوية العلاقة بي   أفراد المجتمع      
 
ح كيف تساعد هذه الروابط ف  .اسر 

 كيف يمكن للهوية الوطنية أن تجعل أبناء المجتمع يشعرون بالفخر والانتماء؟ .2

 من حياتك اليومية يعتر عن الهوية الوطنية      
ا
 .اذكر مثالً

ي قد  .3
ي تحبها، وما المشكلات الت 

ات الت  ي المدينة؟ ما الممت  
 
ي العيش ف

 
ما رأيك ف

 تواجهها؟

ي الريف      
 
ي المدينة والحياة ف

 
 .قارن بي   الحياة ف

ي حل مشكلة الازدحام أو التلوث؟ .4
 
ي المدينة، كيف ستساعد ف

 
 ف

ا
 إذا كنت مسؤولً

ي المدن       
 
ي تحسي   الحياة ف

 
 عمليًا يساعد ف

ا
ح حلً  .اقت 

؟  .5 ي
ي تطور الريف الأردن 

 
 كيف ساهمت الخدمات مثل المدارس والمراكز الصحية ف

 .وضح كيف تؤثر هذه الخدمات على حياة السكان      

ي القوات المسلحة والأجهزة الأمنية؟ .6
 
 لماذا يتوجه بعض أبناء الريف إلى العمل ف

ي تجعل هذه الوظائف مهمة لسكان الريف      
ي الأسباب الت 

 
 .فكر ف

ت حياة البدو بعد توفت  الدولة للإسكانات والخدمات الأساسية؟ .7  كيف تغت 

 .ناقش الفرق بي   الحياة التقليدية والحياة الحديثة للبدو      

 ما أهمية الحفاظ على تراث البادية مثل بيوت الشعر والعادات القبلية؟ .8

 هل يمكن أن يعيش البدو حياة حديثة ويحافظوا على تراثهم؟ كيف؟      

ي المخيمات؟ .9
 
ي اللاجئي   ف

 كيف يمكن أن يساعد المجتمع الأردن 

ا لدعم اللاجئي   وتحسي   ظروفهم      
ً
ح طرق  .اقت 

؟ وكيف يمكن  .10 ي مخيم لاجئي  
 
ي قد يشعر بها الطفل الذي يعيش ف

ما المشاعر الت 

 مساعدته؟

ة تعترّ فيها عن التعاطف والدعم        .اكتب رسالة قصت 
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 إجابات الأسئلة 

 السؤال الأول: 

ي الفقرات الآتية: أختار     
 
 الإجابة الصحيحة ف

(1)   
 
 ؟ما الرابط الذي يجمع أفراد المجتمع الأردن

 . اللغة والدين والتاري    خ والعادات -أ

 .والعملالمال  -ب

ي الزراعة -ج
 
 .العمل ف

 .التعليم الجامعي  -د

 ؟ ما المقصود بالهوية الوطنية (2)

ي المجتمع -أ
 
 . طريقة اللباس ف

ي  -ب
ي يتشارك فيها أبناء المجتمع الأردن 

 .مجموعة الصفات الت 

ي يعيش فيها الفرد -ج
 . اسم الدولة الت 

 .سكان الدولة ياةحقة يطر  -د

 ؟من هم سكان المدن (3)

 .سكانها الأصليون والمهاجرون من القرى والبوادي -أ

 .فقط سكانها الأصليون -ب

 . فقط المهاجرون من الدول المجاورة -ج

 .سكان المخيمات -د

 



 

10 
 

 ؟ما نوع العمل الذي يزاوله سكان المدن (4)

ي  -أ
 .الزراعة وتربية المواش 

 .الوظائف الحكومية والأعمال التجارية والخدماتية -ب

 .التعليم فقط -ج

 .الصناعة فقط -د

 : من أسباب تزايد عدد سكان المدن (5)

 .قلة فرص العمل -أ

 . توافر الخدمات التعليمية والصحية وفرص العمل -ب

 . الطقس المناسب -ج

ي القرى -د
 
 . انخفاض عدد السكان ف

  رافقت زيادة عدد سكان المدن (6)
 : من المشكلات الت 

اء -أ  . زيادة المساحات الخض 

 .قلة التلوث -ب

 .الازدحام والضغط على الخدمات -ج

 .وفرة الوظائف -د

 ؟ما العمل الذي يزاوله سكان القرى (7)

 .التجارة فقط -أ

ي  -ب
 .الزراعة وتربية المواش 

 .الصناعة  -ج

 .التعليم فقط -د
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(8)   
 
 : من أسباب تطور الريف الأردن

 .بناء المصانع -أ

 . وجود المدارس والمراكز الصحية وخدمات الماء والكهرباء -ب

 .الهجرة من المدن -ج

 . زيادة عدد السكان -د

:  يسكن البدو  (9)  
 
 ف

 .بيوت حجرية -أ

 .بيوت الشعر المتنقلة -ب

 . شقق سكنية -ج

 . القرى -د

 ؟ ما العمل الذي يزاوله سكان البادية (10)

 .التعليم -أ

 . التجارة -ب

ي والإبل -ج
 .تربية المواش 

 .الصناعة -د

 ؟م1948ما سبب هجرة الفلسطينيي   إلى الأردن عام  (11)

 .البحث عن عمل -أ

 .الاحتلال الإسرائيلىي لأجزاء من فلسطي    -ب

 .الدراسة -ج

 .السياحة -د
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  الأردن (12)
 
 مخيم:  من أشهر مخيمات اللاجئي   السوريي   ف

 . غزة -أ

ي والأزرق -ب  . الزعت 

 . إربد -ج

 .وحداتال -د

؟  (13)  
 
 ما سبب تنوع فئات المجتمع الأردن

 .قلة الموارد الطبيعية -أ

 . انتشار التكنولوجيا -ب

 .الهجرات المتعاقبة -ج

 .الدول موقعه المتوسط بي    -د

 من أي الفئات يتكون سكان المدن؟ (14)

 . المزارعون والتجار -أ

 .البدو واللاجئون -ب

 .سكانها الأصليون والمهاجرون من القرى والبوادي -ج

 .الصيادون وسكان الجبال -د

 أي من المشكلات التالية من نتائج زيادة عدد سكان المدن؟  (15)

 .تحسي   وسائل النقل -أ

 .الازدحام والتلوث -ب

 . انتشار الزراعة -ج

 .نقص المراكز الصحية -د
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 أي الأعمال التالية يزاولها سكان القرى غالبًا؟  (16)

ونية -أ  . التجارة الإلكت 

ي  -ب
 .الزراعة وتربية المواش 

امج -ج  .تصميم التر

 . الطب والصيدلة -د

؟  من (17)  
 
 أسباب تطور الريف الأردن

ة -أ  . بناء المصانع الكبت 

 . إنشاء مراكز تسوق -ب

 .توافر الكهرباء والخدمات الصحية -ج

 .فتح مطارات جديدة  -د

 أين كان يسكن البدو قديمًا؟  (18)

ي المدن -أ
 
 .الشقق ف

 .بيوت الشعر المتنقلة -ب

 . المزارع -ج

 .أبراج عالية -د
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  الثاالسؤال 
 : ن 

: ✗( أمام العبارة الصحيحة، وإشارة )✓أضع إشارة )    
 
 ( أمام العبارة الخاطئة، فيما يأن

ي اللغة ( ✓) -1
 
ي وطن واحد ويتشاركون ف

 
المجتمع هو مجموعة من الأفراد يعيشون ف

 .والدين والتاري    خ

ي الدولة( ✗) -2
 
ي عدد السكان ف

 .الهوية الوطنية تعت 

من أسباب تزايد عدد سكان المدن: توافر فرص العمل والخدمات الصحية ( ✓) -3

 .والتعليمية

ي ( ✗) -4
ي الزراعة وتربية المواش 

 
 .سكان المدن يعملون فقط ف

 .من المشكلات الناتجة عن زيادة عدد سكان المدن: التلوث والازدحام ( ✓) -5

: وجود المدارس والمراكز الصحية وخدمات ( ✓) -6 ي
من أسباب تطور الريف الأردن 

 .الكهرباء والماء

ا ( ✗) -7
ً
ي الزراعة إطلاق

 
 .سكان الريف لا يعملون ف

ي بيوت متنقلة تسمى بيوت الشعر( ✓) -8
 
 .يسكن البدو ف

ي التجارة والصناعة فقط( ✗) -9
 
 .البدو يعملون ف

م بسبب الاحتلال الإسرائيلىي لأجزاء 1948هاجر الفلسطينيون إلى الأردن عام ( ✓) -10

 .من فلسطي   

ي الأردن( ✓) -11
 
ي ومخيم الأزرق من أشهر مخيمات اللاجئي   السوريي   ف  .مخيم الزعت 

 .الهوية الوطنية هي الفرق بي   سكان المدن وسكان القرى( ✗) -12

ي الهجرات المتعاقبة( ✓) -13
 .من أسباب تنوع فئات المجتمع الأردن 

ي ( ✗) -14
ي الزراعة وتربية المواش 

 
 .سكان المدن يعملون فقط ف

ة( ✗) -15 ي توفر مراكز التسوق الكبت 
 .من أسباب تطور الريف الأردن 

ي ( ✓) -16
ي الزراعة وتربية المواش 

 
 .يعمل سكان القرى ف

ي بيوت من الطوب والحجارة( ✗) -17
 
 .يسكن البدو ف

ي الستينيات مساكن وخدمات للبدو مما ساعد على تغت  نمط ( ✓) -18
 
رت الدولة ف

ّ
وف

 .حياتهم

 .جميع سكان القرى يهاجرون إلى المدن( ✗) -19
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ي صفات مثل العادات والتقاليد)  (  -20
 
ي ف

 .يشارك أبناء المجتمع الأردن 

 

 : الثالثالسؤال 

 :وصّل كل مصطلح بما يناسبه من التعريف أو الفئة أ     

 المصطلح  التعريف أو الفئة المناسبة 

ي وطن واحد 
 
 المجتمع  مجموعة من الأفراد يعيشون ف

ي 
 الهوية الوطنية صفات يتشارك فيها أبناء المجتمع الأردن 

ي الوظائف الحكومية والتجارة والخدمات 
 
 سكان المدن يعملون ف

ي 
ي الزراعة وتربية المواش 

 
 سكان الريف  يعملون ف

ي تربية الإبل
 
ي بيوت الشعر ويعملون ف

 
 سكان البادية يسكنون ف

 سكان المخيمات هاجروا بسبب الأحداث السياسية وسكنوا قرب المدن
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 : الرابعالسؤال 

 كتب بي   القوسي   المصطلح أو المفهوم الذي يدل على كلٍّ من: أ       

ي (  المجتمع) -1
 
وطن واحد يتشاركون ويرتبطون بعدد من  مجموعة من الأفراد يعيشون ف

 والعادات والتقاليد.   الروابط، أهمها: اللغة والدين، والتاري    خ

ي يتشارك فيها أبناء المجتمع  ( الهوية الوطنية) -2
هي مجموعة الخصائص والصفات الت 

 . ي
 الأردن 

  . ويسود لديهم النظام القبلىي   هم الذين يسكنون البادية،( البدو) -3

ي حديث تكون نتيجة الهجرات السكانية من القرى المجاورة، ( المدينة) -4
نمط معيش 

ي الوظائف الإدارية والاقتصادية المختلفة. 
 
 ويعمل سكانها ف

 

 

 

 


